

试点恢复出境团队游首日 成都首发团飞往泰国普吉岛

2月6日上午,成都市民戴先生一家拖着行李箱来到成都双流国际机场。下午2点过,他们启程飞往泰国普吉岛,开启6天的海岛旅行。

这次旅行,戴先生一家人期待已久。戴先生的儿子正在读大二,“本来高中毕业时就打算出国旅行,希望这次泰国之旅能弥补过去的遗憾”。

1000多公里外,泰国的地接社、景区已做好准备。据在线旅游平台公布的数据显示,春节假期后第一周,出境团队游和“机票+酒店”打包产品的预订量比春节假期增长超3倍。从报名情况看,泰国稳居出境团队游热度第一名。

2月6日,我国试点恢复赴泰国等20个国家出境团队游和“机票+酒店”业务。这也意味着,阔别3年,出境团队游按下“重启键”。

迎接新的开始,旅游行业已行动起来。6日,资深领队、旅行社负责人在接受华西都市报、封面新闻记者采访时表示,看好行业发展趋势,今年大有可为,出境游可恢复到2019年同期水平的五成以上。

资深领队:

许多以前的同行想重回旅游业

2月6日上午,成都中青旅资深领队、泰国出境旅游顾问徐巍早早地来到成都双流机场国际/港澳台出发大厅。

站到这个熟悉的地方,徐巍既激动又期待。“以前我们就是从这里出发,带团前往全球各地旅游。”他说,出境团队游重启后,成都出境游首发团将前往泰国普吉岛,“我们已经对行程进行了详细规划,抵达泰国后,客人将开启6天的自由行”。

过去3年,受疫情影响,徐巍的许多同行转型,有的离开了旅游行业,有的转到国内游。“出境团队游恢复的消息公布后,很多业内群瞬间沸腾,大家都很激动,有以前的同行表示想重回这个行业。”他说。

据徐巍观察,这几年大家出行的需求在发生变化。“以前一个旅游团,动辄几十上百人,现在小型团更受欢迎,我们的安排也更加人性化,会给旅客更多的自由时间。”

作为从业超20年的资深领队,在带领游客领略全球风光的同时,徐巍也结识



2月6日,出境团队游重启,成都首发团游客正在成都双流机场办理手续。



成都市民戴先生一家。

了很多当地的朋友。“这两年,在线上聊天时,一些当地旅行社的朋友总问我什么时候过去,说要带我去吃当地美食。很期待和他们再次相见,一起谈工作,一起聊天。”他说。

等待旅客到来的间隙,徐巍9岁的女儿给他打来视频电话,问他在哪里,徐巍告诉她:“我现在在机场,送一些叔叔阿姨去泰国旅游,下次我带你一起去玩。”徐巍

说,女儿小时候,经常带她出国玩,随着出境游逐步恢复,相信很快又可以带她到处看看。徐巍说,“很看好行业的发展趋势,相信今年大有可为”。

旅行社:

出境游咨询量明显增加

“春节假期,很多客人前来咨询出境游相关事宜。”成都中青旅总经理高磊说,去年12月底,旅行社就启动了出境游业务筹备工作,从资源整合、产品打造、宣传预热、客源获取等方面着力,积极与航空公司及境外供应商进行对接,布局相关业务。

“近两个月,随着防疫政策持续优化,整个旅游业都很激动,复苏态势明显。但出境游要恢复到2019年同期水平,至少还需要一年。”高磊说,目前,我国试点恢复赴泰国等20个国家出境团队游和“机票+酒店”业务,但整个出境游市场还没有完全开放。他以成都中青旅为例,旅行社以前的核心航线主要包括日本等地,但这些地方没有纳入试点恢复的旅游目的地。同时,以前一个旅游团队动辄几十上百人,现在消费者的诉求发生了变化,会更加细分和精准。

“我们预计,今年出境游能恢复到2019年的50%至60%,这也与中国旅游研究院的判断大致相同。”高磊说,目前旅行社计划推出出境旅游产品30余项,涉

及泰国、新加坡、马来西亚、俄罗斯、马尔代夫等10多个国家及地区,以自由行和半自由行产品为主。

四川上航假期国际旅行社总经理张新民表示,春节假期刚过,旅行社就进行了人员梳理、招聘、业务培训等一系列紧锣密鼓的工作。同时,和境外的旅游局、地接社建立常态联系,细化接待方案等。

“今年3月,全国民航将迎来夏秋航季,一大波新航线将为旅客提供更多元化的出行选择,相信国际航线数量将大幅增加,境外游也将迎来一波高峰。趁着新航季前的一个多月缓冲期,我们将为境外游做更充足的准备。”张新民说。

泰国一地接社:

已接到很多小型团队游订单

春节假期,泰国华侨陈源丰到曼谷唐人街转了转。“今年春节的氛围很浓,真的是人山人海,看到了很多中国人,很期待今年的旅游业。”他说。

陈源丰从事旅游行业近30年,是泰国曼谷联合旅游集团公司负责人,旗下的地接社有负责中国旅游的业务。“听到中国恢复出境团队游的消息,我们都很兴奋。”他说,春节假期有很有中国游客来到曼谷,以自由行为主,“他们在线上订酒店,到达后聘请一个司机带他们游玩,这也是未来的趋势。”

事实也是如此。春节假期,飞猪平台上有33个国家及地区的出境游相关商品订单量同比增长超过1倍,其中泰国的订单量同比增长超过18倍。

“随着出境团队游重启,我们已接到了很多订单,主要在2月中旬,以小型团队游为主。”陈源丰说,从去年12月开始,他们着手进行准备,组建团队,并积极与中国的旅行社进行对接。

“疫情暴发之前,最高峰时期我们一家地接社一个月就要接待2万多名游客。”陈源丰说,期待全球旅游业加速复苏,更多的中国游客到泰国。

泰国国家旅游局成都办事处副处长张楠表示,自从中国宣布试点恢复出境团队游后,泰国的相关企业,无论是旅游公司,还是酒店、租车公司,都已做好了接待中国游客的准备。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝

6日零时内地与港澳人员往来全面恢复后,深圳皇岗口岸迎来首位入境旅客—— 她脚踩人字拖到深圳吃夜宵

2月6日零时起,内地与港澳人员往来全面恢复。当天,深圳皇岗、罗湖、莲塘等口岸陆续全面“开闸”,内地与香港间陆路口岸全面恢复通行。

“这将为受疫情影响的港澳经济加快复苏和粤港澳大湾区发展注入强大动能,”中国(深圳)综合开发研究院常务副院长郭万达说。

“24小时通关方便多了!”6日零时,来自香港的刘女士身着一身休闲装,脚踩人字拖来到深圳皇岗口岸,成为该口岸旅检大厅首位入境旅客。她激动不已地表示,很兴奋,好久没有凌晨到深圳和朋友吃顿夜宵再返回香港了。恢复通关首日,她特地过来体验一下,没想到竟成为皇岗口岸恢复通关的第一名旅客,还收获了皇岗边检站民警赠送的鲜花,令她十分开心和难忘。

“深港同心,口岸同行”“深港双城一

家亲”……在莲塘口岸,欢迎标语鲜艳醒目,提前准备的鲜花、贴心防疫包,给通关旅客营造出家的温暖。莲塘口岸是深港第七个、也是最新落成的陆路口岸,当天是该口岸首次启用旅检功能。

在莲塘口岸二楼入境大厅,背着相机的香港旅客蔡先生通过边检通道,成为首个经莲塘口岸入境的旅客。“通关非常方便,几分钟就完成了。”蔡先生说。

深港陆路口岸6日起不再实施出境预约机制。家住大埔墟的香港市民徐先生说,自己有很多朋友在内地,疫情之前基本上一周往返一次,现在就方便多了。“这次带了很多礼物回去,和亲友分享这份喜悦。”

因疫情防控需要,粤港多个陆路口岸2020年2月起暂停服务。今年1月8日,深港口岸分阶段有序恢复内地与香港人员正常往来。2月以来,每日有超过8万人

次通过海陆空各大口岸入境香港。

在6日举行的深港陆路口岸全面恢复通关暨莲塘/香园围口岸旅检启用仪式上,香港特区政府保安局局长邓炳强表示,特区政府和广大市民对全面通关期盼已久,相关部门与深圳各口岸部门连日来不分昼夜、上下一心为落实全面通关做好准备。

“深圳、大湾区以至全国的同胞和朋友们,我代表香港跟你们说声‘你好!Hello!’。香港已经完全准备好再次欢迎你们!”邓炳强说。

深圳市口岸办主任王刚表示,深圳将创新通关模式、改善查验方式,共同打造一流的口岸通关、营商环境,便捷生产要素高效流通。

内地居民与香港、澳门团队旅游经营活动当日也正式恢复。在罗湖口岸抵港大堂,香港旅游发展局工作人员手持

“Hello, Hong Kong”的标语牌,迎来一批抵港旅客,并向他们派发印有“你好,香港”的红色礼袋。当天还有6个内地旅行团到访澳门。

综合新华社、羊城晚报客户端

数据点击

半日约8.3万人 经深港陆路口岸过关

截至6日中午12时,深港陆路所有口岸累计有约83000人次北上内地及南下香港,分别有50000人次北上及33000人次南下,其中最多选择使用深圳罗湖口岸北上,约有14000人次。

据新华社